

(吉隆坡1日讯)曾在美国及欧洲参与不少驯犬工作的资深驯犬专家安东尼史提芬认为，大马执法单位应使用经过特别训练的缉毒犬，以提高侦破毒品案的巴仙率。

他说，一般的扫描器，可测查出藏有毒品的物体，不过，随著毒驴藏毒的手法层出不穷，缉毒犬的灵敏嗅觉，可有效搜出毒品。



## 馴犬專家

他说，若狗儿接受正统训练，且有固定犬主（执法人员），执法人员便

# 靈敏嗅覺媲美掃描器 絹毒犬可提高破案率

可以和狗儿一起进行巡逻。

## 缺優秀馴犬師

他说，若狗儿经常执行任务，久而久之会嗅觉失灵，那么就得再重新训练。

安东尼史提芬目前在蕉賴开设“Stephen K-9 Academy”驯犬中心，他日前接受“马新社”专访时，这么指出。

安东尼史提芬于1983年前往美国接受驯犬课程，过后在沙地阿拉伯数个机构担任驯犬的工作，他曾训练及接触保安犬、警犬、炸弹搜索犬及“寻尸犬”(cadaver dog)，也曾经训练导盲犬。

1986年，安东尼史提芬返回大马，

■尼·安东尼史提芬(右)与儿子麦安东

先在双溪毛糯开设驯犬中心，数年前再迁至蕉賴新址，提供驯犬服务。

安东尼史提芬说，养狗人数众多，优秀的驯犬师却不多，以致狗儿行为失控，须送往驯犬中心。

他说，一般用一个月时间训练，成为乖巧有用的狗，也提供专业意见，协助犬主从外国引进狗儿。